

Уважаемые педагогические и медицинские работники.

Прокуратурой района в 1 полугодии 2019 года проведена проверка соблюдения законодательства Российской Федерации в части предоставления мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений Жигаловского района.

В ходе проведенной проверки установлено, что компенсация расходов, понесенных за оплату электрической энергии была выплачена педагогическим работникам не в полном объеме.

Статьей 2 Закона Иркутской области от 17.12.2008 N 113-оз «О мерах социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения для отдельных категорий педагогических работников в Иркутской области» (далее – Закон № 113-оз) определены категории лиц, имеющих право на меры социальной поддержки. К ним, в частности, отнесены педагогические работники образовательных учреждений.

В силу требований п. 2 ст. 3 Закона № 113-оз возмещение расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам в части платы за отдельные виды коммунальных услуг, осуществляется исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг по ценам и тарифам, установленным в соответствии с законодательством (п. 2 в ред. Закона Иркутской области от 18.06.2007 N 44-оз).

В соответствии со ст. 3 Закона № 113-оз педагогическим работникам подлежат возмещению расходы по оплате отдельных видов коммунальных услуг – электрическая энергия в части освещения.

В силу требований ч. 2 ст. 5 Закона № 113-оз возмещение расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам в части платы за отдельные виды коммунальных услуг, осуществляется исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг по ценам и тарифам, установленным в соответствии с законодательством.

В силу требований п. 27 Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных постановление Правительства РФ от 23.05.2006 N 306 в норматив потребления коммунальной услуги по электроснабжению в жилых помещениях включается расход электрической энергии, необходимый для освещения жилых помещений и использования бытовых приборов в жилых помещениях, в том числе стационарных электрических плит для приготовления пищи и электроотопительных и (или) электронагревательных установок в жилых помещениях при отсутствии централизованных газоснабжения, теплоснабжения и (или) горячего водоснабжения.

Таким образом, с учетом указанных норм права следует, что потребителю предоставляется коммунальная услуга по подаче электрической энергии (электроснабжение), в норматив потребления коммунальной услуги по электроснабжению в жилых помещениях включается расход электрической энергии, необходимый для освещения жилых помещений. Установление отдельного норматива потребления коммунальной услуги по электроснабжению в жилых помещениях в части освещения действующим законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

С учетом изложенного следует, что педагогическим работникам подлежат возмещению расходы по оплате отдельных видов коммунальных услуг – электроснабжение в полном объеме, а не в части освещения.

По результатам проверки прокурором района в суд направлены исковые заявления с требованиями о взыскании компенсации в полном объеме, которые рассмотрены и удовлетворены.

Обращаю Ваше внимание на то, что в силу гражданско-процессуального кодекса Российской Федерации прокурор района может обратиться в суд о взыскании компенсации лишь по письменному заявлению.

Для подачи заявления необходимо, чтобы Вы получали компенсацию не в твердой денежной сумме, а за фактическое потребление коммунальной услуги. С учетом срока исковой давности период взыскания - 2017, 2018 года.

В силу требований ч. 3 ст. 160 Жилищного кодекса Российской Федерации компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Одновременно разъясняю, что педагогический работник вправе до 1 сентября текущего года обратиться в учреждение с заявлением о выборе между получением компенсации в размере фактических расходов по оплате жилых помещений, отопления и освещения либо в твердой денежной сумме с 1 января следующего календарного года (пункт 14(1) Порядка организации возмещения расходов, связанных с предоставлением отдельным категориям педагогических работников мер социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения).

Аналогичное право на компенсацию распространяется на медицинских работников, но с учетом иного законодательства Российской Федерации.

Прокурор района  
юрист 1 класса

С.А. Клинов